

佳兆業票據違約欠四億利息



▲佳兆業兩筆美元票據違約

前主席郭英成回巢佳兆業（01638），卻未能阻止公司兩筆美元票據違約，公司昨公布，2017年及2018年到期的優先票據，需於今年3月18日及19日支付合共約5160萬美元利息（約4億港元），但到期付息後的30日內，公司仍未能支付有關利息，成為首家美元債務違約的內房企業。佳兆業稱，會繼續向境外債務持有人訂立暫緩還款協議。

佳兆業涉及的到期違約票據，分別為2017年到期的2.5億美元12.875厘優先票據，2018年到期的5.5億美元8.875厘優先票據，及於2014年增發的2018年到期2.5億美元8.875厘優先票據，根據規定，公司須每半

年期末支付利息，此次未能償還的利息分別為1610萬美元（約1.248億港元）及3550萬美元（約2.751億港元）。

資料顯示，佳兆業事件自去年10月起發酵，先是市傳郭英成捲入深圳政法委前書記蔣尊玉一案而受查，其後佳兆業旗下多個深圳項目被政府鎖定，至年底郭英成辭任主席，觸發提前償還匯豐4億元貸款問題，當時公司即未能償還，至今年1月佳兆業再次未能償還到期的2300萬美元債息，引發公司破產、倒閉的傳聞。

2月融創（01918）主席孫宏斌出手，先是公布收購佳兆業四個上海項目，其後再公

布以45.3億港元，收購佳兆業49.25%的股份，入主佳兆業，解決公司債務問題。

但其後事件峰迴路轉，先是孫宏斌斥佳兆業債權人不同意債務重組方案，使融創收購佳兆業的可能性低於50%，其後佳兆業多個深圳項目被解鎖，主要股東生命人壽又向公司提供一筆13.77億元人民幣的抵押貸款。

至4月10日郭英成回歸出任主席兼執行董事，重掌公司後，其後更傳出郭英成將融創「安插」進佳兆業的管理團隊全部掃地出門，雖然孫宏斌仍堅稱收購如約進行，但市場相信有關收購將會告吹。

三月4G上客1970萬 單月新高

中移動季賺238億超預期

儘管OTT業務持續對傳統電信商構成壓力，惟在「營改增」政策影響減退下，中移動（00941）利潤跌幅放緩，今年首季股東應佔溢利為238.3億元人民幣（下同），較去年同期減少5.6%，盈利表現好於市場預期。此外，中移動4G上客速度加快，3月份淨增客量直逼2000萬戶。

大公報記者 李潔儀

雖然淨利潤連跌七個季度，但中移動首季股東應佔溢利跌幅收窄至5.6%。期內，EBITDA錄得591.81億元，按年增長2.8%，EBITDA率下跌0.4個百分點至36.8%。至於平均每月每戶收入（ARPU）達59元，較去年第四季上升1元，帶動整體營運收入錄得1608.57億元，增長3.9%。

移動數據流量急增1.5倍

中移動董事長奚國華在公告表示，集團處於轉型發展的關鍵階段，4G網絡建設優化、移動互聯網發展布局等，對資源需求甚大，因此集團的資本開支及成本投入仍然龐大。

奚國華提到，集團加快推進戰略轉型，加速客戶向4G遷移，刺激流量業務保持高速增長，首季來自移動數據流量急增1.58倍。不過，在OTT業務加深傳統電信商的替代作用，語音和短彩信業務持續下滑，令總通話分鐘減少1.3%，短信使用量亦跌4.5%。

4G客總數增至1.43億戶

中移動公布最新上客數據，3月份4G淨增數勁升至1969.6萬戶，較2月份的1658.5萬戶增加近19%，令4G客總數增至1.43億戶。期內，中移動3G用戶按月再流失739.4萬戶，令3G總用戶數減少超過3%至約2.35億戶。

聯通3G及4G上客81.4萬

另外，聯通（00762）的3G及4G用戶重拾增長動力，3月份上客量達81.4萬戶，較2月份增加25.3萬戶。



▲中移動4G上客速度加快，上月新客按月增近兩成

中移動首季業績摘要

（單位：億元人民幣）

分項	2015年1至3月	按年變動
營運收入	1608.57	+3.9%
EBITDA	591.81	+2.8%
EBITDA率	36.80%	-0.4個百分點
股東應佔溢利	238.30	-5.6%
淨利潤率	14.80%	-1.5個百分點

朗廷酒店房租急跌10%

本港旅遊業正面臨低潮。受去年「佔中」影響，朗廷酒店（01270）旗下酒店於2014年第四季的入住率、房租及客房平均收入均全線下跌。

執行主席羅嘉瑞透露，本月首兩周的入住率、房租及客房平均收入按年跌雙位數，其中客房平均收入更跌25%。

據朗廷酒店早前公布財務數據資料顯示，2014年第四季的入住率、房租及客房平均收入均全線下跌，主要受「佔中」影響，執行主席羅嘉瑞表示，目前「佔中」所帶來的負面影響已近乎消失，但近來打擊水貨客的措施對酒店業帶來影響。他透露，2015年首季，朗廷酒店旗下3間酒店的平均入住率、平均房租及客房平均收入，分別較2014年同期下跌5%、5%及10%，當中3月份的跌幅最為厲害；至於4月份首兩星期，朗廷酒店的情況更為嚴重，同比分別下跌14%、10%及25%。

羅嘉瑞指出，某些所謂「反水貨客」行動所帶來的影響，料比「佔中」更嚴重，此舉令內地遊客反感，大大減少內地遊客來港意欲；加上日本及歐洲等地貨幣貶值，刺激內地遊客前往當地。面對種種不利，朗廷酒店今年將嘗試利用各種方法，如推出房租優惠等，盡可能吸引遊客。

利郎料同店銷售增8%

內地經濟放緩，消費市場亦都放慢腳步。內地服裝品牌利郎（01234）主席王冬星昨日表示，預期今年全年的同店銷售增長約5%至8%；至於運動品牌李寧（02331）昨日透露，今年首季的同店銷售增長按年錄得中單位數升幅。

利郎主席王冬星昨日於股東會上表示，今年首季的同店銷售錄得中單位數的增長；同時秋季訂單亦有低雙位數增長，料冬季訂單亦可達單位數增長；故他表示，估計今年全年的同店銷售增長可達5%至8%左右。被問到會否來港開店，他指出香港男裝以高端為主，而集團定位於中端，故未來兩至三年均無意來港開店，仍然選擇專注於內地二、三線城市。

至於內地運動品牌李寧，昨日亦公布了最新的營運情況。公告指，2015第四季度訂貨會訂單，按年錄得低雙位數（10%至20%）的增長；而首季的同店銷售增長則按年錄得中單位數的升幅；不過截至今年3月31日止，李寧於全國的店舖數目錄約5592間，較上季末減少34間，同比則減少135間。

昊海首日孖展6.4億超購1.7倍

昨日首日派表的上海生物材料生產商昊海生物科技（06826），接收了部分因「大跌市」而流出的資金，各券商首日便已借出孖展6.484億元，較公開發售部分的2.36億元超購逾1.7倍，成績不俗。該股將於本周四（23日）中午停止接受認購，並於4月30日掛牌上市。

阿里健康與魚躍科技合作

成為阿里巴巴醫藥健康業務旗艦的阿里健康（00241），繼獲母企注資，並安排阿里集團創始人之一的吳泳銘出任主席後，再宣布與江蘇魚躍科技簽訂戰略合作框架協議，有效期3年。

根據框架協議，阿里健康將與魚躍科技旗下公司合作，包括深圳A股公司魚躍醫療、上海A股公司萬東醫療，以及蘇州醫雲健康管理。

阿里健康昨日炒高逾14%至11.54元高位，收報11.1元，逆市升9.9%。同系的阿里影業（01060），第二大股東趙薇首次奪得香港電影金像獎最佳女主角獎，不過阿里影業昨日突然停牌，待公布須予披露交易，該股停牌前報3.74元。

星美文化購星美控股軟件業

星美控股（00198）與其持股26.58%的星美文化（02366）刊發聯合公告，星美文化以總代價約6213萬元，收購星美控股旗下數碼產品及相關軟件開發、批發、貿易等業務。消息刺激星美控股昨日觸及0.71元高位，收報0.72元，逆市升近30%。星美文化轉跌為升，午後見0.72元，收報0.68元，抽高15.3%。交易代價以發行可換股支付，每股換股價為0.6元，較星美文化上周五（17日）收市價溢價1.96%。

博華斥553億塞班島建賭場

夥漢能拓光伏電站為項目供電

博華太平洋（01076）宣布，與漢能薄膜發電（00566）成立合資公司，合作發展多個太平洋島嶼的太陽能薄膜發電站項目，其中塞班島將會是首個興建薄膜電站的地區。合作將由博華太平洋負責電站土地，而漢能則負責電站項目的技術、建造、操作和保養。

賭場預計2020年開放

另外，博華太平洋公布，計劃投資71億美元（約553.8億港元），分五期興建塞班島首個設有賭場的綜合度假村項目，並已在當地物色一塊兩平方公里的土地，用來作為與漢能合組的合營發展太陽能薄膜發電站之用，預料首期發電站規模為10MW，料足夠供電給賭場初期使用，而整個項目最終發電規模料可達100MW以上。

漢能高級副總裁林一鳴表示，發電站首階段規模約10MW，投資成本約1500萬美元，可於今年內投入使用，足夠明年供電予臨

時賭場使用，預料投資回本期僅需2至3年。而隨着整個賭場項目繼續發展，合資公司會繼續投資擴建發電站規模。他表示，太陽能發電站興建簡單，只需將發電薄膜運送至當地加上基本建設即可，隨時可視乎電量需求增加發電量，未來最終目標希望供電可覆蓋塞班全島。

博華太平洋金融投資部董事總經理嚴衍申稱，公司目前正與當地政府及原住民磋商土地問題，相信問題不大，合營公司未來計劃在北馬里亞納群島聯邦、關島、帕勞共和國、密克羅尼西亞及馬紹爾群島共和國等聯邦國家發展薄膜電站項目，由於當地代替能源有限，相信投資回報吸引。

而博華太平洋旗下的塞班賭場預料將於2020年全面開放，涉及4002間客房，300座別墅，1300張賭檯，和3000台角子機，嚴衍申表示有信心取得足夠資金應付發展需要，又稱不少金融機構對項目表示有興趣，但沒有透露首期投資金額。



▲博華太平洋與漢能合作發展多個太平洋島嶼太陽能發電項目，漢能薄膜發電集團高級副總裁林一鳴（左）與博華太平洋金融投資部董事總經理嚴衍申